

# اشاعت السنہ

جلد ۱۷

۱۷

چھوٹے لڑکوں کی شادی

۱۷

سب

ہمارے دیار ہند میں اہل اسلام میں یہ تعلق نہ ہو، نابالغ لڑکوں کی شادی کا ایسا رواج ہے کہ جوان ہو کر شادی کرنا گویا امر معیوب ہو گیا ہے۔ حتیٰ کہ جس لڑکے کی چھپڑ میں شادی نہ ہو جائے اُسکو جوان ہو کر اپنی قوم میں مشکل سے رشتہ ملتا ہے۔

یہ رسم مسلمانوں کے ذہب و معاشرت و دونوں کو بہت ضرور نقصان پہنچاتی ہے۔  
**اول** فخر اسکا یہ ہے کہ لڑکا شروع سنہ بلوغ سے رجوع اسکی تکمیل و تحصیل کا

وقت ہوتا ہے، اپنے عیش میں مصروف ہو جاتا ہے جس سے وہ تحصیل علم و مہر سے رہ جاتا ہے اور جب کچھ اولاد ہو جاتی ہے تو وہ اس عیش کو ہی بھول جاتا ہے اور لڑکے کمانے کے فکر میں پڑ جاتا ہے پھر اس بے علمی و نالائقی پر بجز ٹوکری اُٹھانے یا دوپٹا روپیہ کی ٹوکری کرنے کے اور کچھ نہیں کر سکتا۔ پھر اس میں ایسا مصروف و مشتغول ہوتا ہے کہ مذہبی فریض و حقوق (نماز روزہ) کے ادا کرنے سے بھی رہ جاتا ہے۔

اور اگر اہل اسلام اپنی اولاد کی پہلے دین و دنیاوی علوم و فنون کی تعلیم کی نگاہ کریں پھر جب ان علوم سے دینی و دنیوی نتائج پیدا کریں اور کسی اعلیٰ منصب دینی یا دنیوی کو حاصل کریں تب اُنکے نکاح کا بند و بست کریں تو وہ اس ذلت و دنیاوی و عذاب اخروی سے بچ سکیں۔ جو لوگ اپنے بیٹوں کی شادی کر دینا اپنے ذمہ فرض سمجھتے ہیں (جو خدا و رسول کے نزدیک فرض نہیں ہے) اور ہزار روپیہ خرچ کر کے اس فرض کو ادا کرتے ہیں۔ اگر وہ بجائے اس حیالی فرض کے اپنی تعلیم کو فرض سمجھ کر دوسری روپیہ یا اس سے نصف یا ربع اس تعلیم پر صرف کریں۔ اور شادی کرنا ان کی ذمہ پڑا الدین تو وہ اس تعلیم کے ذریعہ سے محمد کی دشمنی کے ساتھ شادی کے

سلمان و اسباب خود بہم پہنچالیں اور ضرورت اور موقع دیکھ کر اپنی شادی خود کر لیں۔  
 ہمارے ہاوی و رہنما سے رضا تعالیٰ اور اُسکے رسول نے سبکو بہم کہیں ترغیب یا  
 اجازت نہیں دی کہ ہم بدون حصول لیاقت اپنے لئے یا اپنے چھوٹے بچوں کے لئے  
 سب سے پہلے نکاح کی فکر کریں پھر جو دینی یا دنیاوی لوازم و اسباب نکاح میں  
 انکی تلاش میں پڑیں۔ بلکہ بر خلاف اسکے صاف فرمایا کہ چنانچہ صحیح بخاری و صحیح مسلم میں  
 آچکا ہے،

کہ اسے جو انون کی گروہ جو تم میں استطاعت  
 رکھتا ہے وہ نکاح کرے کیونکہ نکاح  
 آنکہہ و مشر مگاہ کو بچاتا ہے۔ اور جبکو  
 طاقت نہ ہو وہ روزہ رکھے اسکو وہی  
 خصہ کر دیگا۔

عن عبد الله قال لنا رسول الله يا  
 معشر الشباب من استطاع منكم الباءة  
 فليتزوج فإنه أغض للبصر وأحصن للفرج  
 ومن لم يستطع فعليه بالصوم فإنه له وجاء  
 (بخاری و صحیح مسلم)

شمار چین حدیث نے کہا ہے کہ استطاعت بہ معنی نہیں کہ صرف توجہ باہ رکھنا ہے۔ پھر پوچھنے

تو استطاعت نہ ہونے کی حالت میں  
 آن حضرت خصی ہونے کے لئے روزہ  
 رکھنے کا ارشاد نہ فرماتے کیونکہ جو قوت  
 باہ نہیں رکھتا وہ خود خصی ہوتا ہے۔  
 اسکو روزہ سے خصی کرنے کی کیا حاجت  
 ہے بلکہ اس سے مراد یہ ہے کہ وہ  
 اس قوت کو کام میں لانے کے اسباب  
 و سامان (زوجہ کا مہر و نفقہ وغیرہ) بہم  
 پہنچا سکے۔ اور جس نے اس سے

فيه خلاف مضاف الى مؤنثة الباءة من  
 المهر والنفقة لان قوله ومن لم يستطع  
 عطف  
 على من استطاع ولو حمل الباء على الجماع لم يستقم  
 قوله فان الصوم له وجاء (مرقاة)

قلت (وانا ابو سعید) ومن اراد به توجہ  
 الجماع فسر الاستطاعة بقدرته على مؤنثة  
 الجماع فلا خلا حقيقة وما لا قال النذبحا  
 اختلف العلماء في المراد بالباءة على قولين  
 ال معنى واحداً اصحهما المعنى اللغوي و

۱

المعنى

قوت اجماع مراد رکھی ہے اسکے نزدیک  
بھی جماع کی استطاعت سے ہی مراد  
ہے کہ وہ اس کے سامان و اسباب  
بہم پہنچا سکے۔

هو الجماع فقد يد من استطاع منكم الجماع  
لقدسرتة على مؤنته وهو مؤن النكاح  
فليتزوج ومن لم يستطع ليجزع عن مؤنته  
فعليه بالصوم ليدفع شهوته الم شرح مسلم

یہم ارشاد نبوی اس ارشاد خداوندی کے مخالف نہیں ہے جو سورہ نور میں ہوا ہے

کہ تم اپنے نیک غلاموں اور لونڈیوں  
کے نکاح کرو۔ اگر وہ فقیر ہیں تو خدا انکو  
اپنے فضل سے غنی کر دیگا۔

دا انکو الا یامی منکم و الصالحین من  
عبادکم و اما کم ان یکونوا فقرا و نسوا  
لغنیہم اللہ من فضله۔ (نور ۴)

کیونکہ اس ارشاد میں یہ بیان نہیں ہے کہ وہ ایسے فقیر ہوں جن میں مال پیدا کرنے  
کی اور خانہ داری کے سامان و اسباب بہم پہنچانے کی طاقت و لیاقت بھی ہو  
بلکہ خدا تعالیٰ کا انکو نیک کہنا۔ اور اپنے فضل سے انکو غنی کر دینے کی بشارت و وعده  
۔ یہاں اس امر کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ ان میں غنی ہونے کی وجہ نکاح کے لئے ایک  
و لیستخفف الذین لا یجدون کما حآ لازم امر ہے لیاقت موجود ہے۔ اسی نذر سے  
حتی لغنیہم اللہ من فضله (نور ۴) خدا تعالیٰ نے اسکے ساتھ ہی فرمایا ہے کہ جو لوگ  
نکاح اپنے کا سامان نہ پاویں وہ صبر کریں یہاں تک کہ خدا تعالیٰ انکو اپنے فضل سے  
غنی کر دے۔

ایک حدیث میں ذکر ہے کہ ایک شخص نے ایک عورت سے نکاح کرنا چاہا۔ ان

حضرت نے ارشاد فرمایا تیرے پاس کچھ مال  
ہے اس نے عرض کیا کچھ نہیں ہے  
پہ نے فرمایا کچھ تلاش کر کچھ نہ ہو تو  
وسب سے کی انکو ٹہی ہی ہے۔ وہ گیا پھر آیا

عن سهل بن سعد قال قامت امرأة  
فقال يا رسول الله الفاقاد و هبت فضاها  
لك حاكم يجيبها فقام رجل فقال يا رسول الله  
انكحنيها قال هل عندك من شي قال لا

قال ذهب فاطمہ ولو خاتما من حديد  
 فذهب فطلب ثم جاء فقال ما وجد  
 شيئا ولو خاتما من حديد فقال هل  
 ملك من القران شي قال هو سورۃ  
 كذالك قال اذهب فقد انكثمت كما  
 بما عك من القران صحیح بخاری ص ۲۷۷

اور عرض کیا یا رسول اللہ میں نے لہجہ کی  
 انگوٹھی ہی نہیں پائی۔ آن حضرت نے  
 فرمایا تجھے کچھ قرآن کا بھی علم ہے۔ اسنے  
 عرض کیا ہاں یا رسول اللہ فلان فلان  
 سورۃ میں یاد میں۔ آن حضرت نے فرمایا  
 ہم نے تجھ سے اس کے سبب (یا عوض)

اس عورت کا نکاح کیا اس حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ نکاح کے لئے اول تو مال  
 کا ہونا ضروری ہے۔ اور اگر مال نہ ہو تو علم بھی اسکے قایم مقام ہو سکتا ہے کیونکہ  
 وہ قدامت بل یا اہل و عیال یا دنیوی کا ذریعہ ہے اور لیاقت کا وسیلہ ہے۔

ایک حدیث میں آیا ہے (فاطمہ بنت قیس) نے معاویہ اور ابو جہم  
 سے نکاح کرنے کی بابت آن حضرت سے مشورہ کیا تو ان حضرت نے فرمایا کہ ابو جہم تو ہر وقت  
 اپنی لاشیں کندھے پر رکھتا ہے۔

عن فاطمہ بنت قیس قالت ذکرک الرکب  
 اللہ ان معاویہ بن ابی سفیان و ابی جہم  
 خطبانی فقال رسول اللہ اما ابو جہم فلا  
 یضع عصا عن عاتقہ و اما معاویہ فیرجل  
 سعلو کلاما لہ انکھی اسما متہ بن زید  
 (مسلم ص ۲۸۳ جلد ۱)

یعنی عورتوں کو مارتا رہتا ہے۔ اور معاویہ  
 فقیر ہے مالدار نہیں ہے۔ تو اسامہ بن  
 زید سے نکاح کر۔  
 اگر حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ لیاقت  
 مالدار ہی کے موجود ہونے پر ہی دم  
 نقد مالدار ہی کو ترجیح ہے۔ امیر معاویہ

میں مالدار ہونے کی لیاقت تو ایسی تھی کہ انہوں نے حضرت علی مرتضیٰ سے خرافت  
 کو چھین لیا۔ اور اسلام میں اول الملوک کہلایا۔ پر دم نقد مالدار نہ ہونے کے  
 سبب ان حضرت نے اسامہ بن زید کو ان سے مقدم کیا۔

ایک حدیث میں آیا ہے کہ ان حضرت نے سعد بن ربیع انصاری اور عبد الرحمن بن

عوف (جو عشرہ مبشرہ سے تھے) رابطہ دوستی و اخوت اسلامی کر دیا تھا جس پر سعد نے

چاہا کہ اپنی دو عورتوں سے ایک کو طلاق دیکر

عبد الرحمن بن عوف سے اسکا نکاح کرادے

عبد الرحمن بن عوف نے جواب دیا کہ خدا

تمہارے عیال میں تمہیں برکت دے

مجھے تم بازار بناؤ۔ پس وہ بازار آئے۔

اور اس میں چند روز بیزار ہو گئی وغیرہ کی تجارت

کی جب کچھ مال پیدا ہوا تو نکاح کر لیا۔

اس حدیث میں صاف بیان ہے کہ

اکابر صحابہ باوجود لیاقت و کمال علمی نکاح

پر جرات نہ کرتے جب تک کہ کچھ مال

عن النبی قدّم عبد الرحمن بن عوف صحابہ

النبی صلعم بنیہ وہین سعد بن الربیع

الانصاری وعند الانصاری امر وکان

فرض علیہ ان یناصفھا ہلہ و مالہ فقال

یا امرک اللہ لکن فی اہلک و مالک لونی

علی السوق فقال فی السوق فرجہ شیباً منی نقط

و شیباً من سمن فرأه النبی صلعم لجد

ایام و علیہ و ضر من صفرۃ فقال مہم

یا عبد الرحمن فقال تزوجت الضارینہ

صحیح بخاری ص ۵۹

و اسباب نکاح بہم نہ پہنچا لیتے۔

بالجملہ ان احادیث سے ثابت ہے کہ بلا حصول لیاقت استطاعت اسباب و سامان

نکاح نکاح کا طالب ہونا اور نادان و نالائق سچوں کے پانوں میں نکاح کی بٹری ڈال دینا

ہدایت بانی اسلام و سیرت سلف اہل اسلام کے مخالف ہے۔

افسوس اس ہدایت و سیرت اسلام و سلف اسلام کو مسلمانوں نے چھوڑ

دیا اور غیر مذہب اتوا م نے اسکو سیرت بنا لیا۔

انگریزوں کو دیکھو اپنی اولاد کی تعلیم کو (دینی نہ سہی دنیوی سہی) سب سے مقدم

کر رکھتے ہیں۔ جسقدر ہمارے جہالی مسلمان اپنی اولاد کے مایہ نثار دیوں پر رو پیس خرچ

کرتے ہیں وہ اپنی اولاد کی تعلیم و تربیت میں صرف کرتے ہیں۔ جب وہ تحصیل

علوم کی تکمیل کر لیتے ہیں تو انکو تحصیل مال بذریعہ نوکری و تجارت، کی طرف متوجہ کرتے ہیں۔ جب وہ لاکھوں یا ہزاروں روپیہ کے مالدار ہو جاتے ہیں تب شادی کا خیال کرتے ہیں پہر اس لیاقت و جمعیت کے ذریعہ سے اس شادی سے بے فکری و فتنی کے ساتھ کامرانی کرتے ہیں۔ انگریزوں میں ہزاروں میں ایک ہو گا جو قبل تکمیل تحصیل و علم و زر کے شادی کر بیٹھا ہو پہر بیوی بچوں کی تربیت و خبر گیری کے لئے نوکری اٹھاتا ہو یا دو چار پانچ کی نوکری میں مارا مارا پہرتا ہو۔

اور مسلمانوں میں ہزاروں ایسے ہیں جنکے مان باپ ہزاروں روپیہ قرض اٹھا کر انکی شادی کر دیتے ہیں اور انکی تعسیم میں ایک روپیہ خرچ نہیں کرتے۔ جب وہ بلوغت کو پہنچتے ہیں تو چند روز عیش میں مصروف ہوتے ہیں۔ جب باپ مر یا بیکار ہوا اور انکے گھر میں کوئی لڑکا بلا پیدا ہو گیا تو انکو سب سے پہلے اس قرض کا غم ہوا جو انکی شادی پر اٹھایا گیا تھا۔ باپ کا گھر تو اسکے ادا کرنے میں فروخت ہوا اور بیٹے کا پالا پڑا۔ پہر کسی نے گھر یا کسی نے کلباڑہ کسی نے کہریہ کسی نے ٹوکرا ہاتھ میں لیا۔ اور رات دن سپرٹنا پہر اتنا مال ہاتھ میں نہ آیا جس میں کنبہ کا پیٹ بھرے۔ پہر رات دن میان کو بیوی لے اور بیوی بچوں کو میان نے کوسنا شروع کیا کہ خدا تمہیں غارت کرے جنہوں نے ہکو اس حجلال میں پہنایا۔ کبھی اس نامہربان باپ کو (جس نے علم نہ سکھایا تھا) ہی کچھ سنا دیا کہ خدا اسکا جہنم گھر کرے جس نے ہکو کسی لائق نہ بنایا اور مباحہ میں پہنایا۔ اور کبھی اپنی ابتداء جوانی کا جوش و عیش یاد آگیا۔ اور اس مصرعہ کو مرتبہ بنایا ہے کہ عشق آسان نمود اول و لے آفتاد مشکبہا۔ اسے مسلمانان اب بھی سمجھو۔ اپنے پیغمبر کی ہر ایت و اپنے اسلاف کی سیرت پر چلو۔ اور اپنے حال زار پر کچھ عبرت کچھ ڈر اور رحم کرو۔

دوسرا ضرر یہ ہے کہ چٹپن میں طرفین (میان بیوی) کا ان امور میں جو نکاح سے